

范锐平在“川港澳合作周”四川构建陆海联运通道打造西部国际门户枢纽推介会上作推介 共建陆海新通道 共享开放新机遇 携手打造面向“一带一路”国际门户枢纽

成都日报香港电(成都日报记者钟文)7日,作为“川港澳合作周”的首场活动,“共建川港物流新通道共享合作发展新机遇—四川构建陆海联运通道打造西部国际门户枢纽推介会”在香港特别行政区举行。四川省常委、成都市委书记范锐平作推介发言,希望双方共建陆海新通道、共享开放新机遇,携手打造面向“一带一路”国际门户枢纽。

范锐平在推介中说,今年2月,习近平总书记来川视察时强调,成都是“一带一路”建设和长江经济带发展的重要节点,要推动内陆和沿海沿江沿江协同开放,打造立体全面开放新格局。四川省委十一届三次全会提出加快构建“一干多支、五区协同”区域发展新格局和形成“双向拓展、全域开放”立体全面开放新态势,要求成都担当“主干”责任,代表四川参与全球合作竞争。成都坚定贯彻、主动担当,确立了建设西部国际门户枢纽的战略目标。

范锐平说,庆祝改革开放40周年的最好方式,就是将开放进行到底。当前成都正以全球视野谋划国际战略通道建设,加快构建空中丝绸之路大走廊,布局通达国际航空枢纽的14条全货机航线、通达全球区域经济中心的48条精品商务航线、通达世界主要旅游目的地的30条文旅航线;加快构建西部陆海联运新通道,打造7条国际铁路通道和5条国际铁海联运通道;加快

构建多式联运新体系,推行“多通道跨境、多口岸过境”的复合联运模式。以供应链思维谋划国际物流体系建设,打造服务“一带一路”的供应链枢纽城市和供应链资源配置中心,建设面向泛亚的全球区域零售分销型企业配送枢纽。以自贸区为载体谋划国际投资贸易平台建设,探索建立内陆自由贸易港,打造面向“一带一路”的国际创新、贸易、金融、消费中心。以企业需求为导向构建国际一流营商环境,建设市场开放先行城市、通关便利一流城市、政务高效先进城市和美丽宜居公园城市。

范锐平指出,香港是成都第一大外来资源地和第四大贸易伙伴。今年,川港合作平台建设,为成都和香港合作提供重大时代机遇。真诚希望香港成为成都企业、产业融入全球经济体系的“跳板”,成都成为香港资本、优势资源进入中国西部和泛欧泛亚的“支点”。真诚欢迎香港航空、货代等企业布局成都,发展国际中转联运航线,创新“蓉桂港”陆海联运模式,共建泛欧泛亚开放新通道;欢迎香港供应链运营商、物流服务商进驻成都,拓展国际物流网络,共同提升国际物流组织服务能力,共建“一带一路”供应链新枢纽;欢迎香港投资机构、贸易企业、跨境电商来蓉发展,发挥香港商品双向中、资本双向流动的独特作用,共建国际投资贸易新平台。

第五届成都创意设计周昨晚开幕 金熊猫创意设计奖揭晓 《竹里》斩获金奖

收到全球创意设计作品4386件
175个奖项现场揭晓

2018金熊猫创意设计奖作为本届创意设计周的主体活动之一,自作品征集开始就受到了全世界的广泛关注。至9月下旬,主办方收到来自全球的创意设计作品4386件,并邀请到原中国艺术研究院院长连辑坐镇评委会主席,清华大学文科资深教授柳冠中、成都许燎源现代设计艺术博物馆馆长许燎源担任副主席,联合中国人民大学文化创意产业研究所所长金元浦、伦敦AA建筑联盟学院设计系主任斯图尔特·多德、德国德绍包豪斯建筑研究院客座教授彼得·鲁格、西南交通大学建筑与设计学院教授徐伯初等对口领域的行业领军人共同组

建具有国际权威的评审委员会,对参赛作品进行了认真严格的审核并选出了优秀的获奖作品。

据了解,此次赛事的参赛作品数量庞大、类型多样、形式新颖,今年新增的美丽乡村创想奖更是吸引了大量带有浓郁川西风貌和文创特色的优质作品,与来自全球脑洞大开的创意进行了一场有关灵感的碰撞,以创意力量助推成都积极响应和大力实施国家“乡村振兴战略”。除了已转化上市的专业产品,不少尚在孵化中的设计作品也是实力不俗,引得评审团连连称赞,吸引了部分投资方的目光。在昨日的颁奖典礼上,5大类别175个奖项各归其主。

成都作品获金奖 评委会主席赞成都文创走在全国前列

颁奖典礼上,城市空间创意设计类金奖由《竹里》获得,工业设计类金奖为《中医经络检测仪》,旅游文化创意设计类金奖为《Shelter》,乡村民间艺术创意设计类金奖为《映现》,美丽乡村创想奖金奖空缺。

“竹里”是位于崇州市道明镇的一座建筑,从空中俯瞰外形类似“∞”符号,由四川中瑞锦业文化旅游有限公司打造。去年9月,《竹里》曾受邀参加北美最大建筑盛会之一的芝加哥建筑双年展;去年12月,《竹里》荣获艾特奖2017全球获奖榜单——最佳文化空间设计奖。今年5月,它又以代表中国“建设未来乡村”实践的一个作品参加威尼斯建筑双年展。对于《竹里》,城市空间创意设计评审组表示,“这是我们今天看到的最好的作品,与当地乡村的环境交融在一起。”另外,工业设计类金奖《中医经络检测仪》代替传统把脉方式,通过电脑分析脉象,检测更精准,功能更强大。

2018金熊猫创意设计奖评委会主席、原中国艺术研究院院长、非遗中心主任连辑认为,此次金熊猫创意设计奖的作品质量很高,“作品覆盖面很广,既有传统的城市空间设

计,也包含热门的新型产业作品,比如旅游文化、非物质文化遗产、民间手工艺等方面内容。同时,今年新加入了美丽乡村类别的作品,把现代化的理念和元素嵌入到当代乡村中,从物理空间布局、生产生活内容等方面都提高了乡村品质,使之与城市同步发展,非常具有针对性和时代意义。”同时,他还提到,此次金熊猫创意设计奖非常具有国际性,吸引了30多个国家参赛,这就形成了以成都为中心的思想、文化、艺术通过创意设计和国际上形成了交流。

连辑表示,来自成都的创意设计作品具有非常强的地域性,具有巴蜀文化的特点,“连续5年的创意设计周,培育了当地一大批成熟的文创作品,这对于推动成都文创产业发展起到了很大的引领、带动和激励作用。创意设计周以及金熊猫创意设计奖的举行对于成都建设世界文化名城是一个重要抓手。”在他看来,近年来成都对文化创意产业非常重视,在注重城市文化产业发展的同时也注重乡村文化产业发展,注重文化本身产业化发展的同时,也注重文化和旅游、科技、信息化等方面的融合,成都文创水平在全国处于比较靠前的位置。



颁奖典礼现场 图据主办方



金熊猫颁奖现场 图据主办方

今天去看创意设计展 与23000件作品“约会”

今年首设主宾日
10日:加拿大主宾日
11日:中国香港主宾日
12日:意大利主宾日

2018金熊猫创意设计奖圆满落幕,但本届创意设计周的精彩才刚刚开始。今日起,还有更多不容错过的精彩活动:一年一度的成都创意设计产业展览会、iF成都国际设计论坛、公园城市美学峰会……将为大众奉上全球顶尖的设计作品和接轨国际的灵感与创意。同时,记者还了解到,2018金熊猫创意设计奖数百件优秀作品也将在第五届成都创意设计周展会现场展出。

令人期待的是,今天,成都创意设计产业展览会将在世纪城新国际会展中心1-4号馆举行,展出规模4.5万平方米,设立城市空间馆、工业设计馆、旅游文创馆、乡村艺术馆4大主题展馆。来自德国、英国、意大利、丹麦、以色列、加拿大、日本、韩国、巴基斯坦等30个国家及香港、台湾地区的1000余家创意设计机构,将带来超过23000件作品,展示创意设计与美好生活的独特关联。展会将持续至12日。

成都晚报记者 罗斯

全球圈养大熊猫548只 87%在四川

年内将实现成都史上首次放归人工圈养繁育大熊猫

昨日上午,大熊猫保护与繁育国际大会暨2018大熊猫繁育技术委员会年会在成都举行。会上公布了2018年大熊猫最新数据。据统计,截至2018年11月,全球圈养大熊猫数量达到548只,其中在川人工圈养大熊猫达到482只。2018年共繁殖大熊猫36胎48只,存活45只,幼仔存活率达到93.75%,已基本形成健康、有活力、可持续发展的大熊猫种群。

今年内,将有一只野化培训的大熊猫在成都都江堰放归,这也是历史上首次在成都放归人工圈养繁育大熊猫。



2018年成功繁育幼仔45只

本届大熊猫保护与繁育国际大会,由国家林业和草原局(国家公园管理局)、四川省政府、甘肃省政府、陕西省政府共同主办,四川省林业厅、陕西省林业厅、甘肃省林业和草原局、成都市林业和园林管理局、成都大熊猫繁育研究基金会协办,中国动物园协会、中国野生动物保护协会、成都大熊猫繁育研究基地、中国大熊猫保护研究中心承办。

据最新统计数据,截至2018年11月,全球圈养大熊猫种群数量达到548只,其中在川人工圈养大熊猫达到482只。2018年共繁殖大熊猫36胎48只,存活45只,幼仔存活率达到93.75%。其中,中国大熊猫保护研究中心繁育成活31只,含旅居马来西亚繁育成活1只;成都大熊猫繁育研究基地繁育成活11只,含旅居日本繁育成活1只;北京动物园繁育成活3只。

我省先后放归大熊猫11只

会上,国家公园管理办公室副主任唐小平发布了大熊猫国家公园体制试点的最新进展。“大熊猫国家公园面

积为2.7万平方公里,整合了80余个各类自然保护地和众多国有林业局(场),囊括川陕甘3省主要大熊猫栖息地,基因交流走廊带和部分潜在栖息地,是中央赋予川陕甘3省探索珍稀野生动植物保护新机制体制的重大责任,也是大熊猫保护新范式的落地。”

四川作为我国生态大省和物种保护大省,是全球25个生物多样性保护热点地区之一,也是大熊猫模式标本产地和分布中心。据第四次全国大熊猫调查数据显示,四川野生大熊猫数量10年间增长了15%,全省有野生大熊猫1300多只,占全国的75%。

在2.7万平方公里的大熊猫国家公园体制试点区域中,大熊猫栖息地面积达1.815万平方公里,分布有野生大熊猫1614只,分别占全国大熊猫栖息地面积和野生大熊猫种群数量的70.66%和86.59%。

在种群复壮方面,我省在全国率先开展救护大熊猫易地放归和人工繁育大熊猫野化培训放归,先后成功放归大熊猫11只。今年内将有一只野化培训的大熊猫在成都都江堰放归,这也是历史上首次在成都放归人工圈养繁育大熊猫。

成都晚报记者 林殊霏